
ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПОТРЕБИТЕЛЯ
ВНИМАТЕЛНО ПРОЧЕТЕТЕ ТАЗИ ЛИСТОВКА

 ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ ДА ПРИЕМАТЕ ТОЗИ ЛЕКАРСТВЕН ПРОДУКТ
- Запазете тази листовка! Може да  имате нужда да я прочетете отново.

- Ако имате някакви допълнителни въпроси, попитайте Вашия лекар или фармацевт!
- Това лекарство е предписано лично на Вас. Не го преотстъпвайте на други хора. То може да им 

навреди, независимо от това, че техните симптоми са същите като Вашите. 
- Ако някоя от нежеланите лекарствени реакции стане сериозна или забележите други, 

неописани в тази листовка нежелани реакции, моля уведомете Вашия лекар или фармацевт.
В ТАЗИ ЛИСТОВКА:

1. Какво представлява Магнерич и за какво се използва
2. Преди да приемете Магнерич

3. Как се прилага Магнерич
4. Възможни нежелани реакции 

5. Съхранение на Магнерич
6. Допълнителна информация

1. КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА МАГНЕРИЧ И ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА
Магнезият е физиологичен калциев антагонист. Той участва в обмяната на въглеводороди, белтъци, мазнини и 
нуклеинови киселини, енергийни процеси, провеждане на нервното възбуждане. Участва в съкращението на 
сърдечния мускул и потиска нервно-мускулното предаване.
Магнерич се прилага за лечение на състояния, свързани с установен магнезиев дефицит:
• Мускулни крампи, парестезии;
• Като съпътстващо лечение при стабилна стенокардия и ритъмни нарушения;
За профилактика при пациенти, които са на лечение с диуретици (бримкови и тиазидни), при бременни; за 
профилактика на прееклампсия и еклампсия.
2. ПРЕДИ ДА ПРИЕМЕТЕ МАГНЕРИЧ
Не използвайте Магнерич при:
• Свръхчувствителност към лекарственото или към някое от помощните вещества, включени в състава на 
продукта;
• Тежка бъбречна недостатъчност (креатининов клирънс под 30 ml/min);
• Калциево-магнезиево-амониево-фосфатна литиазна диета.
• AV-блок ІІІ степен;
• Миастения гравис.
Обърнете специално внимание при употребата на Магнерич:
Продуктът се прилага с повишено внимание при чревни стеснения или запушвания.
Ако след едномесечно лечение не се наблюдава подобрение на симптоматиката, продължаването на лечението 
трябва да се преоцени.
В случаи на умерена бъбречна недостатъчност трябва да се вземат предпазни мерки за предотвратяване риска 
от хипермагнезиемия.
Ако след едномесечно лечение не се наблюдава подобрение на симптоматиката, продължаването на лечението 
трябва да се преоцени.
Деца и пациенти в напреднала възраст
Лекарствената форма не е подходяща за деца под 6 години.
Прием на други лекарства
Моля, кажете на лекуващия си лекар или фармацевта си ако взимате или сте взимали скоро други лекарства, 
включително лекарства, които се отпускат без рецепта!
При едновременен прием на желязо трябва да се има предвид, че магнезият може да наруши усвояването на 
желязото. Необходимо е да се спазва интервал от 2-3 часа между приемите на двата продукта. Същото се отнася 
за прием на тетрациклини и натриев флуорид.
Maгнерич повишава кръвните нива на хинидин при едновременно лечение, което може да засили нежеланите 
му ефекти.
Действието на магнезия намалява при едновременен прием на калциеви соли.
Продуктът усилва действието на седативни, аналгетични, наркотични, лаксативни продукти, анестетици и 
миорелаксанти.
Едновременен прием на магнезий с бифосфонати или хинолони намалява резорбцията му и неговото действие.
Алкохолът подпомага отделянето на магнезий и затруднява усвояването му от тялото и трябва да се избягва по 
време на лечението с Магнерич.
Бременност и кърмене
Преди прием на каквито и да е лекарствени продукти се консултирайте с лекуващия Ви лекар или с фармацевт! 
Няма рискове при прилагането на Магнерич по време на бременност и кърмене. Продуктът се прилага при 

някои състояния по време на бременност и кърмене.
Шофиране и работа с машини
Продуктът не влияе върху способността за шофиране и работа с машини.
Данни за помощните вещества
Лекарственият продукт съдържа пшеничено нишесте и може да представлява опасност за хора с цьолиакия 
(глутенова ентеропатия).
3. КАК ДА ПРИЕМАТЕ МАГНЕРИЧ
Винаги приемайте Магнерич точно както Ви е казал Вашия лекар. Ако не сте сигурни в някои  неща, попитайте 
Вашия лекар или фармацевт
Дозировката на продукта зависи от степента на магнезиевия дефицит.
Препоръчваната доза е 3 пъти дневно по 2 таблетки в продължение на една седмица; след това се преминава на 
2-3 таблетки дневно.
Заместително лечение на магнезиев дефицит при бременни – 1 таблетка дневно; при заплашващи аборти и 
преждевременни раждания – 2 таблетки 1 до 3 пъти дневно. 
За профилактика на прееклампсия и еклампсия (леки форми) – 2-3 таблетки дневно. 
Деца над 6 години: 10-30 mg/kg, разпределени в три приема дневно.
Приемът на продукта трябва да продължи най-малко 6 седмици, като Maгнерич може да се прилага 
продължително време. Най-добре е таблетките да се поглъщат с малко течност.
При липса на ефект се консултирайте с лекар!
Ако сте приели повече от необходимата доза Магнерич
При прием на по-висока доза от предписаната веднага се обърнете за помощ към лекар!
При интоксикация се наблюдават симптоми от страна на ЦНС – гадене, повръщане, летаргия, спиране 
отделянето на урина, запек, потискане на дишането и симптоми от страна на сърцето – нарушаване на 
AV-проводимостта и на камерната деполяризация, както и кураре-подобно действие върху нервно-мускулната 
проводимост.
Лечебните мерки са венозно въвеждане на калций (100-200 мг калций за 5-10 минути). Допълнително може да 
се проведе хемодиализа, перитонеална диализа, интубация.
4. ВЪЗМОЖНИ НЕЖЕЛАНИ РЕАКЦИИ
Както всички лекарства и Магнерич има нежелани реакции. 
При високи дози може да се наблюдава появата на кашави изпражнения или диария, които отзвучават с 
намаляване на дозата.
Ако забележите нежелани реакции, които не са посочени в тази листовка, моля информирайте своя лекар или 
фармацевт!
5. СЪХРАНЕНИЕ НА МАГНЕРИЧ
При температура под 25°С!
Да се пази на място, недостъпно за деца!
Не използвайте Магнерич след срока на годност, отбелязан върху опаковката.
Лекарствата не трябва да се изхвърлят в канализацията или в контейнера за домашни отпадъци. Попитайте 
Вашия лекар или фармацевт как да унищожите ненужните Ви лекарства. Тези мерки ще спомогнат за опазване 
на околната среда.
Срок на годност - 3 (три) години от датата на производство.
6. ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ
Какво съдържа Магнерич
Активната съставка е магнезиев DL-аспартат.
Другите съставки са: пшеничено нишесте, микрокристална целулоза, коповидон, кросповидон, талк, желатин, 
магнезиев стеарат.
Една таблетка съдържа 500 mg магнезиев DL-аспартат.
Как изглежда Магнерич и какво съдържа опаковката
Кръгли, двойно-изпъкнали таблетки с диаметър 13 mm и бял или почти бял цвят.
Maгнерич таблетки 500 mg по 10 броя в блистер от PVC/алуминиево фолио, 3 блистера в една опаковка.
Притежател на разрешението за употреба
“Актавис” ЕАД, ул. ”Атанас Дуков” №29, гр. София, България; Тел. ++359 2 9321762; ++359 2 9321771
За допълнителна информация относно този лекарствен продукт, моля свържете се с локалния представител на 
притежателя на разрешението за употреба: “Актавис” ЕАД, ул. ”Атанас Дуков” №29, гр. София, България 
Тел. ++359 2 9321762; ++359 2 9321771
Последна актуализация на текста – Февруари 2008
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1. КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА МАГНЕРИЧ И ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА
Магнезият е физиологичен калциев антагонист. Той участва в обмяната на въглеводороди, белтъци, мазнини и 
нуклеинови киселини, енергийни процеси, провеждане на нервното възбуждане. Участва в съкращението на 
сърдечния мускул и потиска нервно-мускулното предаване.
Магнерич се прилага за лечение на състояния, свързани с установен магнезиев дефицит:
• Мускулни крампи, парестезии;
• Като съпътстващо лечение при стабилна стенокардия и ритъмни нарушения;
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профилактика на прееклампсия и еклампсия.
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Не използвайте Магнерич при:
• Свръхчувствителност към лекарственото или към някое от помощните вещества, включени в състава на 
продукта;
• Тежка бъбречна недостатъчност (креатининов клирънс под 30 ml/min);
• Калциево-магнезиево-амониево-фосфатна литиазна диета.
• AV-блок ІІІ степен;
• Миастения гравис.
Обърнете специално внимание при употребата на Магнерич:
Продуктът се прилага с повишено внимание при чревни стеснения или запушвания.
Ако след едномесечно лечение не се наблюдава подобрение на симптоматиката, продължаването на лечението 
трябва да се преоцени.
В случаи на умерена бъбречна недостатъчност трябва да се вземат предпазни мерки за предотвратяване риска 
от хипермагнезиемия.
Ако след едномесечно лечение не се наблюдава подобрение на симптоматиката, продължаването на лечението 
трябва да се преоцени.
Деца и пациенти в напреднала възраст
Лекарствената форма не е подходяща за деца под 6 години.
Прием на други лекарства
Моля, кажете на лекуващия си лекар или фармацевта си ако взимате или сте взимали скоро други лекарства, 
включително лекарства, които се отпускат без рецепта!
При едновременен прием на желязо трябва да се има предвид, че магнезият може да наруши усвояването на 
желязото. Необходимо е да се спазва интервал от 2-3 часа между приемите на двата продукта. Същото се отнася 
за прием на тетрациклини и натриев флуорид.
Maгнерич повишава кръвните нива на хинидин при едновременно лечение, което може да засили нежеланите 
му ефекти.
Действието на магнезия намалява при едновременен прием на калциеви соли.
Продуктът усилва действието на седативни, аналгетични, наркотични, лаксативни продукти, анестетици и 
миорелаксанти.
Едновременен прием на магнезий с бифосфонати или хинолони намалява резорбцията му и неговото действие.
Алкохолът подпомага отделянето на магнезий и затруднява усвояването му от тялото и трябва да се избягва по 
време на лечението с Магнерич.
Бременност и кърмене
Преди прием на каквито и да е лекарствени продукти се консултирайте с лекуващия Ви лекар или с фармацевт! 
Няма рискове при прилагането на Магнерич по време на бременност и кърмене. Продуктът се прилага при 

някои състояния по време на бременност и кърмене.
Шофиране и работа с машини
Продуктът не влияе върху способността за шофиране и работа с машини.
Данни за помощните вещества
Лекарственият продукт съдържа пшеничено нишесте и може да представлява опасност за хора с цьолиакия 
(глутенова ентеропатия).
3. КАК ДА ПРИЕМАТЕ МАГНЕРИЧ
Винаги приемайте Магнерич точно както Ви е казал Вашия лекар. Ако не сте сигурни в някои  неща, попитайте 
Вашия лекар или фармацевт
Дозировката на продукта зависи от степента на магнезиевия дефицит.
Препоръчваната доза е 3 пъти дневно по 2 таблетки в продължение на една седмица; след това се преминава на 
2-3 таблетки дневно.
Заместително лечение на магнезиев дефицит при бременни – 1 таблетка дневно; при заплашващи аборти и 
преждевременни раждания – 2 таблетки 1 до 3 пъти дневно. 
За профилактика на прееклампсия и еклампсия (леки форми) – 2-3 таблетки дневно. 
Деца над 6 години: 10-30 mg/kg, разпределени в три приема дневно.
Приемът на продукта трябва да продължи най-малко 6 седмици, като Maгнерич може да се прилага 
продължително време. Най-добре е таблетките да се поглъщат с малко течност.
При липса на ефект се консултирайте с лекар!
Ако сте приели повече от необходимата доза Магнерич
При прием на по-висока доза от предписаната веднага се обърнете за помощ към лекар!
При интоксикация се наблюдават симптоми от страна на ЦНС – гадене, повръщане, летаргия, спиране 
отделянето на урина, запек, потискане на дишането и симптоми от страна на сърцето – нарушаване на 
AV-проводимостта и на камерната деполяризация, както и кураре-подобно действие върху нервно-мускулната 
проводимост.
Лечебните мерки са венозно въвеждане на калций (100-200 мг калций за 5-10 минути). Допълнително може да 
се проведе хемодиализа, перитонеална диализа, интубация.
4. ВЪЗМОЖНИ НЕЖЕЛАНИ РЕАКЦИИ
Както всички лекарства и Магнерич има нежелани реакции. 
При високи дози може да се наблюдава появата на кашави изпражнения или диария, които отзвучават с 
намаляване на дозата.
Ако забележите нежелани реакции, които не са посочени в тази листовка, моля информирайте своя лекар или 
фармацевт!
5. СЪХРАНЕНИЕ НА МАГНЕРИЧ
При температура под 25°С!
Да се пази на място, недостъпно за деца!
Не използвайте Магнерич след срока на годност, отбелязан върху опаковката.
Лекарствата не трябва да се изхвърлят в канализацията или в контейнера за домашни отпадъци. Попитайте 
Вашия лекар или фармацевт как да унищожите ненужните Ви лекарства. Тези мерки ще спомогнат за опазване 
на околната среда.
Срок на годност - 3 (три) години от датата на производство.
6. ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ
Какво съдържа Магнерич
Активната съставка е магнезиев DL-аспартат.
Другите съставки са: пшеничено нишесте, микрокристална целулоза, коповидон, кросповидон, талк, желатин, 
магнезиев стеарат.
Една таблетка съдържа 500 mg магнезиев DL-аспартат.
Как изглежда Магнерич и какво съдържа опаковката
Кръгли, двойно-изпъкнали таблетки с диаметър 13 mm и бял или почти бял цвят.
Maгнерич таблетки 500 mg по 10 броя в блистер от PVC/алуминиево фолио, 3 блистера в една опаковка.
Притежател на разрешението за употреба
“Актавис” ЕАД, ул. ”Атанас Дуков” №29, гр. София, България; Тел. ++359 2 9321762; ++359 2 9321771
За допълнителна информация относно този лекарствен продукт, моля свържете се с локалния представител на 
притежателя на разрешението за употреба: “Актавис” ЕАД, ул. ”Атанас Дуков” №29, гр. София, България 
Тел. ++359 2 9321762; ++359 2 9321771
Последна актуализация на текста – Февруари 2008
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